

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу магистра
(магистерскую диссертацию)

Беляниной Натальи Александровны, обучающейся по направлению
подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленность
(профиль) «Теория и практика профессиональной коммуникации в
иноязычной образовательной среде»

на тему: «Формирование медиакомпетентности как профессиональной
характеристики будущего учителя иностранного языка»

Выпускная квалификационная работа магистра (магистерская диссертация) Беляниной Н.А. является тщательно выполненным исследованием, посвящённом разработке учебно-методического обеспечения обучения бакалавров педагогического образования интерпретации и конструированию иноязычных медиатекстов. Исследование является актуальным, так как вписывается в современный формат медиаобразования как методологического направления, ориентированного на формирование и развитие медиакомпетентности. Оно отражает тенденцию формирования медиакультуры как необходимого и обязательного условия подготовки специалистов в различных профессиональных сферах, в том числе в сфере образования.

Исследование выполнено в русле системно-деятельностного и компетентностного подходов, что обосновывает его прикладное значение и конгруэнтность цели и задачам подготовки будущих учителей иностранных языков.

Выпускная квалификационная работа магистра (магистерская диссертация) Н.А. Беляниной логически организована: её этапы отражают последовательное формирование медиакомпетентности бакалавров педагогического образования.

Исследование базируется на серьёзной теоретико-методологической базе, содержание которой включает принципы и положения, разработанные в области педагогического образования в целом, и медиаобразования, в частности. Методологическое обоснование исследовательского подхода представлено достаточно подробно и репрезентативно, что обеспечивает

хорошее качество опытно-экспериментальной работы по формированию медиакомпетентности бакалавров педагогического образования на медиаобразовательных занятиях.

В рамках формирующего эксперимента Н. А. Белянина разработала контрольно-измерительные материалы для определения уровня сформированности медиакомпетентности; провела опытно-экспериментальное обучение (8 медиаобразовательных занятий) с применением упражнений для развития умений интерпретации и конструирования англоязычных медиатекстов; составила методические рекомендации по работе с аутентичными медиатекстами.

Обучающий потенциал учебно-методических материалов, разработанных Н.А. Беляниной, подтверждён результатами, полученными по завершении медиаобразовательных занятий для бакалавров, обучающихся по направлению подготовки: 44.03.05 Педагогическое образование, профиль (направленность) Иностранный язык и Иностранный язык (английский язык и немецкий язык). Результаты исследования нашли отражение в докладах, представленных на Всероссийской с международным участием и региональных научно-практических конференциях. По теме исследования имеются 3 публикации.

Выпускная квалификационная работа магистра (магистерская диссертация) Н.А. Беляниной представляет собой завершённое самостоятельное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации) в КГПУ им. В.П. Астафьева, и может быть рекомендована к защите.

16.06.2021

Научный руководитель:

доктор филологических наук, профессор
профессор кафедры английского языка
КГПУ им. В.П. Астафьева

Казыдуб

Н.Н. Казыдуб